

## 我院红十字急救救护志愿者服务队正式成立



**本报讯** 5月8日,由滕州市红十字会、滕州市卫生健康局主办的滕州市纪念第74个“5.8世界红十字日”暨“红十字博爱月”集中活动启动仪式在龙泉广场隆重召开。枣庄市红十字会常务副会长王凌,滕州市政府副市长张晓翠出席活动。我院院长武宗义带领我院60多名急救救护志愿者参加本次活动。

启动仪式上,市红十字会会长孔磊同志宣读了《滕州市红十字会关于同意成立“滕州市中心医院红十字急救救护志愿服务队”的批复》,并现场授旗。我院党委委员、急救中心主任周永勤现场授旗。

## 杨莉:见义勇为 弘扬正气



**本报讯** 4月25日下午,我院静配中心职工杨莉路过荆善安居小区北门时,突然听到有人呼喊:“你怎么了?你怎么了?”

杨莉一转头,发现一老大爷躺在人行道旁,杨莉赶忙过去查看,见一位70多岁的老大爷,面色苍白,不能说话,头部摔伤,裤子也尿湿了(尿失

## 儿科党支部开展特别系列科普活动

**本报讯** 儿童健康是全民健康的基础,生长发育又是儿童健康的重要标志。习总书记在2016年全国卫生与健康大会上强调“要重视青少年儿童健康,全面加强幼儿园、中小学校的卫生与健康工作”。

为贯彻落实习总书记的讲话精神,推进《健康中国行动(2019-2030年)》中小学健康促进行动的顺利实施,进一步增强青少年儿童的青春健康意识,促进青少年儿童心理健康和全面素质发展,人民日报社健康时报发起的“中国儿童生长发育

会上,武宗义院长发表了热情洋溢的讲话,向长期以来关心、支持我院发展建设的各级领导、社会各界表示衷心的感谢,向广大志愿者朋友们致以崇高的敬意;现场汇报了院目前的发展建设状况,以及我院急救救护志愿服务相关情况,并对如何推动我院红十字急救救护志愿服务活动提出了新的要求和建设。

急救中心副主任、急诊科主任宋永华带领现场志愿者们进行庄严宣誓。

启动仪式结束后,我院急救救护志愿服务队部分成员进行了急救现场演练、急救知识宣讲,由

多个临床科室组成的义诊专家团队为现场群众进行健康义诊、健康知识宣传活动,受到了大家的一致好评。

今后,我院急救救护志愿服务队将在市红十字会的领导下,以更加饱满的热情投身急救救护志愿服务工作,积极引导和带动更多的人理解、认同“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,用爱心、细心、耐心、责任心,构筑保障群众生命健康安全的堤坝,为建设文明、健康、和谐滕州做出新的更大贡献!

□杜洪洋

## 健康中国 护理在行动



**本报讯** 近日,我院护理部组织内分泌科、儿科、急救中心等专业共10余名南丁格尔志愿者,在九州清晏普国广场开展义诊科普活动。此次义诊活动共接待咨询就诊群众150余人,测量血压、血糖200余人次。

活动现场,志愿者们用通俗易懂的语言为广大市民讲解高血压、糖尿病、儿科常见疾病的早期发现以及预防保健知识,耐心细致地解答就诊群众的各种问题,并为市民免费进行测血糖、测血压,发放科普宣

传单,积极向群众普及健康知识,介绍科学的生活保健方法等。

义诊活动形成了一道独特的风景线,前来咨询就诊的群众将医护人员围了个水泄不通。义诊人员示范并指导在场群众进行成人和小儿的心肺复苏操作以及海姆立克急救技能演练。

医务人员走进社区、走到群众中去,零距离解除群众疾病隐患,强化了群众的卫生健康意识,更促进了全社会的和谐文明建设。

□护理部

## 足踝外科开展爱足日义诊活动

**本报讯** 由中华医学会骨科学分会足踝外科学组、中国医师协会骨科医师分会足踝专业委员会联合发起,将每年5月29日定为“爱足日”。5.29取自中文“我爱脚”的谐音。2017年,在世界足踝联盟的推动下,开始将“5.29全国爱足日”推广成为“5.29全球爱足日”。

5月29日,我院足踝外科医护人员在潘维亮主任、朱天文护士长带领下,在门诊一楼大厅为广大市民普及足踝健康知识,答疑解惑。本次活动旨在推广足踝健康理念,宣传足踝疾病预防防治的科普知识。

千里之行始于足下。要想走得稳,脚一定要健康。现在很多人对足部健康的重视程度远远不够,希望此次义

诊活动能够引起大家对足部健康的重视,“踮”端梦想,“脚”踏实地。保护好双脚,减少足踝部疾患的发生。

我院足踝外科成立以来,在潘维亮主任带领下对于复杂创伤性足踝骨折、Pilon骨折、拇外翻、创伤后遗症以及踝关节关节炎等进行深入系统的研究,手术水平处于地区领先地位。科室诊治疾病方向主要有:踝关节炎的保踝、关节融合,拇外翻畸形,高弓足、平足矫正,甲沟炎,糖尿病足治疗,复杂足踝骨折, Pilon骨折,足踝运动损伤,复杂后足畸形,创伤后遗症,关节镜下手术以及足踝微创手术。我们将以精湛的技术为广大人民群众的健康保驾护航。

□徐潭潭

## 爱眼科普进校园



**本报讯** 为普及科学用眼知识,推进儿童青少年近视防控工作,6月3日,在第26个全国爱眼日来临之际,我院青少年视力低下防治中心走进北辛街道杏花村小学开展爱眼科普大讲堂活动。在学校礼堂内,300多名学生聚精会神聆听爱眼护眼知识。

中心专业人员丁秀从近视发生的原因以及危害,在学习生活中如何建立良好用眼习惯、读写姿势、饮食注意事项,合理应用电子产品等方面,展开了科学专业而又通俗易懂的知识讲解。

和同学们进行了积极的互动问答,现场示范、指导同学们做眼保健操以及看书、写字的正确姿势,将近视防控知识融入小学生的日常行为中,提高了学生们主动保护视力的意识和能力。

医院青少年视力低下防治中心为每一位学生发放了《中小学生近视防控手册》,还将与学校联合开展“暑期爱眼护眼致家长一封信”活动,让家长、老师、家长和近视防控医务人员一起行动起来,指导学生学习正确用眼,共筑学生们的光明未来。

□崔艳

## 童心向党 健康成长

## 儿科举办儿童节红色主题系列活动

**本报讯** 为迎接中国共产党成立100周年,庆祝第71个“六一”国际儿童节的到来,让所有在院就诊的儿童感受到医院的关爱和节日的祝福,将“优质护理服务”落到实处,儿科医护团队在儿科主任邱丙平和科护士长殷侠的带领下,举办了一场红色主题的儿童节庆祝活动,与孩子们共同度过愉快又难忘的节日。

精心布置活动现场,悬挂充满节日气息的彩色气球,还为每一位孩子准备超萌可爱的玩具和生日蛋糕,处处洋溢着节日的气氛,轻松欢快的气氛缓解了小朋友们眼中的“白衣天使”时候的紧张情绪。

活动开始邱丙平主任和殷侠护士长致辞,向小朋友送去节日的祝福,并预祝本次活动取得圆满成功。

一首《祖国母亲党和我》歌曲拉开序幕,小朋友们积极踊跃进行歌曲、朗诵等才艺展示后,“你来比划,我来猜”亲子互动游戏、学习七步洗手歌、《童年》《大王

叫我来巡山》舞蹈等节目赢得了家长们的广泛好评。最后,在大合唱《我爱北京天安门》的歌声里进行合影留念。

与此同时,在这个特殊的节日里,儿科党支部书记、儿科主任邱丙平及儿童保健专家丁钰等从事生长发育相关医务人员,通过义诊答疑、线上科普直播等多种形式,为广大家长朋友传播权威生长发育科

普知识,提高大众在孩子身高监测、性早熟识别、营养运动等各方面的健康素养。让孩子们健康快乐地成长,践行全心全意为人民服务的宗旨,滕州市中心医院为全市及周边儿童健康保驾护航。少年强,则国强,关爱儿童健康,我们一直在路上!

□冯思轩



## 深情献唱与赞美诗词传递浓浓医患情

近日,妇二科收到患者家属的深情献唱和赞美诗歌,得到患者及家属的认可、赞扬,感谢和祝福,全体医护人员深为感动。首先是患者家属张叔叔给我们献唱了自己作词、《心中的守候》。歌词是这样写的:

心中的守候  
身有恙的时候  
伸出你的手  
心中烦躁的时候  
安顿忧愁  
多少个日夜陪伴  
绕床来回走  
美国善医精心医护让我把泪流  
我问你累不累呀  
你却摆摆手  
一张欣慰的笑脸  
温暖我心头  
说一声珍重啊多多保重  
人间大爱是你的  
心中守候  
痊愈走的时候  
祝福说出口

妙手回春的时候  
我在心里留  
多少次细心嘱咐  
痛苦全溜走  
善国善医精心医护让我把泪流  
我问你累不累呀  
你却摆摆手  
一张欣慰的笑脸  
温暖我心头  
说一声珍重啊多多保重  
人间大爱是你的  
心中守候

张叔叔写的歌词是那么的朴实无华却又那么温暖人心,他深情的演唱更是让我们无比感动!之后,一位做了几十年党支部书记的方叔叔给我们写了赞扬的诗词。原文是这样的:

赞滕州市人民医院妇二科  
妇二科处方准,  
胜过当年李时珍。  
会诊析病情,  
比李华佗更高明。

## 一面锦旗 一份肯定



**本报讯** 近日,患者张阿姨将一面“医术精湛、医德高尚”字样的锦旗送至医护人员手中,以表达对妇一科崔秀娟主任团队全体医护人员的感谢之情。

患者81岁,因绝经后阴道流血就诊外院,宫颈活检诊断充血性宫颈瘤,因患者高龄,且合并高血压、糖尿病、肺气肿等基础疾病,患者及其家属辗转多家医院均拒绝

给予治疗。为求进一步诊治,慕名就诊我院崔秀娟主任专家门诊,后收入妇一科,经过相关辅助检查,心内科、内分泌科、医学影像科、麻醉科、肿瘤科等全院多学科会诊,并充分与患者家属沟通,在麻醉科、手术室等多科协作下,崔秀娟主任及其团队成功完成手术,手术过程顺利,经过科室医护人员的精心照料和护理,患者康复出院。

患者及其家属送来的锦旗,给予科室全体医护人员最大的鼓励和肯定,锦旗不仅仅是患者对妇一科全体医护人员的赞许,更是对整个医院医护人员工作的肯定,也是对每一位医务人员一点一滴付出的认可和肯定,同时也是一种鞭策。

今后,妇一科全体医护人员将继续以过硬的技术水平,为患者提供更加优质的医疗护理服务,做好生命的守护者!

全科医师立了功,超过神医扁鹊中。如二手术高是真,赛过国外白求恩。妇科疾病治愈好,护理比过沂蒙嫂。为了感谢贵医院,留下诗词大家看。

方叔叔的赞美诗词简单、押韵,通俗易懂,更把我们妇二科医护人员和古时候的名医们比了个遍,对我们的信任跃然纸上。

一份真诚换来一份真诚,一份服务收获一份感谢。患者家属的深情献唱与赞美诗词传递的不仅仅是浓浓的医患之情,也是对妇二科医护人员工作质量和服务水平的认可,还是对妇二科医护人员精湛专业技能和热情的服务态度的高度褒奖,更是对整个医院的赞许。今后,我们将更加尽心做好工作,全心全意为患者服务。

□马望莹

## 眼科开展爱眼日系列关爱活动



**本报讯** 2021年6月6日是第26个全国爱眼日,今年爱眼日的主题是“关注普遍的眼健康”。为进一步呼吁全社会增强爱眼护眼意识,提高广大市民对眼健康的知晓度,积极践行“我为群众办实事”的要求,大力宣传关注全年龄段全生命周期眼健康的重要意义,我院眼科的医护志愿者们将在王兵主任的带领下,于6月4日-6月6日面向社会开展系列眼健康关爱活动。

6月4日,眼科多名医生组成义诊医疗队,走进干休所,开展眼健康义诊志愿服务活动,为广大老干部、老党员、老同志及家属进行眼健康保健指导及公益眼病筛查。活动现场,眼科专家为他们进行了全面、详细的眼科检查,对他们的日常眼保健、眼病防治知识等给予了详细指导,并向大家发放眼病疾病预防、眼部保健等健康教育宣传资料。

6月5日,眼科医护志愿者们走进安居小区,开展眼部健康咨询、免费测视力、查眼底、测眼压、发放健康知识材料等一系

列“爱眼日”义诊送光明活动。活动现场,眼科医护志愿者们为社区居民开展义诊并发放爱眼护眼资料,就常见眼病的早期症状和预防、治疗知识进行宣教,提高了大家的眼保健意识。义诊现场共接受群众咨询百余人次,免费检查80多人次,受到了社区居民的热情欢迎和高度赞扬。

6月6日,眼科医护志愿者们来到医院门诊大厅,对前来就诊的患者及家属进行免费视力检查、眼压检查、裂隙灯检查及眼底检查,并提出有针对性的治疗方案,给需要进一步诊治的患者进行现场预约,方便后续诊疗。义诊现场,志愿者们着重对白内障、近视、糖尿病性眼底病变等眼科常见病进行了全面、详细的讲解,呼吁大家早预防、早发现、早治疗。

此次开展“爱眼日”宣传咨询和义诊活动,进一步增强了人们爱眼护眼意识,活动达到了预期的目的,收到了良好的社会效果。

□赵瑞琴 何慧君

## 足踝外科成功抢救一例高龄创伤危重患者

**本报讯** 近日,一场与死神展开的生命之战在我院足踝外科上演。

一例74岁老年男性,农耕地机器伤导致双下肢严重开放性损伤,患者因出血过多休克,生命垂危。患者家属在外地一时难以赶回,潘维亮主任与徐潭潭医生迅速查看病情,该患者右下肢损伤严重,危及生命。

面对患者瞬息万变的病情,潘主任当机立断,右下肢截肢以抢救生命,左下肢尽力保留!徐潭潭医师紧急联系手术室,急诊科备血,为患者开辟绿色通道并派专人护送患者送入手术室。

在足踝外科、手术室护理、麻醉科、输血科等多学科完美配合下,经过输血补液抗休克等抢救措施,顺利完成手术,成功挽救生命。术后在足踝外科医护人员的精心护理下,患者恢复良好,患者家属对医护人员的精心治疗和护理给与高度评价。

潘主任介绍,复合创伤大多为伤情严重常合并休克,需要根据患者状况进行确定性手术,一定要确保“先救命,再保肢”的原

则。如何界定四肢严重创伤是否需要截肢,不仅需要经验丰富的医疗团队、准确的评估,还要有一流的救治技术,这三者缺一不可。该危重症患者的成功救治案例,也是我院外科系统综合实力的有力体现,多个学科的通力合作为患者赢得了一线生机。

温馨提示

我们提醒广大农民朋友,农耕地时一定要规范操作,确保安全生产。如有不慎受伤,请及时拨打120急救电话,切勿自行处理,延误救治时机。

足踝外科收治范围有:踝关节炎,高弓足、平足矫正,糖尿病足治疗,复杂足踝骨折, Pilon骨折,足踝运动损伤,复杂后足畸形,创伤后遗症,关节镜下手术以及足踝微创手术。

科室带头人:潘维亮,主任医师,固定周一专家门诊;科室电话0632-5590117。

我们将以精湛的技术为广大人民群众的健康保驾护航。

□徐谭潭